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Sozialdemokratische Partei Deutschlands • Kreistagsfraktion Rhein-Sieg 

An den Landrat 

des Rhein-Sieg-Kreises 

Herrn Sebastian Schuster 

nachrichtlich 

Fraktionen 07.08.2023 

Anfrage: Nutzerentwicklung der Bike-Sharing Systeme im Rhein-Sieg-Kreis 

Sehr geehrter Herr Landrat, 

wir bitten um die Beantwortung der nachfolgenden Fragen spätestens bis zur 

nächsten Sitzung des Planungs- und Verkehrsausschusses. 

1. Wie haben sich die Ausleih- und Nutzerzahlen (bitte getrennt ausweisen) bei 

den RSVG- bzw. RVK-Bikes entwickelt? 

2. Wie viele Ausleihen finden pro Tag je Standort statt? Bitte je Standort 

auflisten. 

3. Ist eine Differenzierung der Ausleih- und Nutzerzahlen zwischen klassischen 

Rädern, E-Bikes und Lastenrädern möglich? Falls ja, bitte ebenfalls beifügen. 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. Denis Waldästl, Dietmar Tendier, Achim Tüttenberg, Michael Richter und 

Fraktion 

SPD-Kreistagsfraktion Rhein- Fon 02241 60939 

Sieg Fax 02241 51875 

Kaiser-Willhelm-Platz 1 info@spd-fraktion-rsk.de 

53721 Siegburg 

/spdfraktionrs spdfraktionrs Spd-fraktion-rsk.de 
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Rhein-Sieg-Kreis Siegburg, den 16.08.2023 

Der Landrat 
- 4-10 - 

An die 
SPD-Kreistagsfraktion 

nachrichtlich:  

CDU-Kreistagsfraktion 

GRÜNE-Kreistagsfraktion 

FDP-Kreistagsfraktion 

AfD-Kreistagsfraktion 

Gruppe im Kreistag DIE LINKE 

Gruppe Volksabstimmung 

Kreistagsmitglied Blank 

Ihre Anfrage vom 07.08.2023 zur Nutzerentwicklung der Bike-Sharing Systeme 
im Rhein-Sieg-Kreis 

Sehr geehrte Damen, 

sehr geehrte Herren, 

Mit Ihrer Anfrage vom 07.08.2023 zum Fahrradmietsystem im Rhein-Sieg-Kreis bitten 

Sie um schriftliche Beantwortung der folgenden Fragen: 

1. Wie haben sich die Ausleih- und Nutzerzahlen bei den RSVG- bzw. RVK-Bikes 

entwickelt? 

Die folgende Abbildung zeigen die Entwicklung der Ausleihzahlen bei den RSVG-

sowie RVK-Bikes seit Beginn des Jahres 2023*. Mit insgesamt ca. 46.000 Auslei-

hen in beiden Systemen bis Ende Juli 2023 sind die Ausleihen im Vergleich zum 

Jahr 2022 (ca. 29.000 Ausleihen kreisweit im Vergleichszeitraum Januar — Juli) 

deutlich gestiegen. 
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Abbildung 1: Entwicklung der Ausleihzahlen Fahrradmietsystem im Kreisge-
biet Januar —Juli 2023 

1.1 
Jan 23 Februar März April Mai Juni Juli 

77  RSVG-Bike D RVK E-Bike 

* Zu beachten: in diesen Zahlen sind nur die Ausleihen enthalten, die an einer Station getätigt wur-

den. Die tatsächlichen Nutzungen sind etwas höher, da die Räder, die nicht an einer Station ausge-

liehen wurden, in der Stationsauswertung nicht zugeordnet werden können und somit hier nicht 

erfasst werden. 

2. Wie viele Ausleihen finden pro Tag je Standort statt? 

Die folgende Tabelle zeigt beispielhaft die Nutzung der Stationen im Monat 

Juli 2023 "und listet der Übersicht halber nur die Stationen, die im Monat Juli 

2023 mindestens 31 Ausleihen (>= eine Ausleihe pro Tag) zu verzeichnen ha-

ben. 
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Tabelle 1: Ausleihen pro Station Juli 2023 (Stationen > 30 Ausleihen) 
Stationen RSVG-Rad Ausleihen Juli 2023 Stationen RVK E-Bike Ausleihen Juli 2023 
Siegburg- Bahnhof 761 Bf. Rheinbach 189 
Troisdorf- Bahnhof 197 Bf. Meckenheim 139 

Troisdorf- Bahnhof Spich 193 Alfter / Alanus-Hochschule 120 

Bahnhof Hennef 173 Bf. Roisdorf 113 

Siegburg- Rhein Sieg Forum 164 Bornheim - Kreissparkasse 86 

Hochschule Bonn Rhein-Sieg 118 Bf. Römerkanal 80 

Siegburg Am Turm 103 Wachtberg - Berkum EKZ 68 

St. Augustin - Zentrum 98 Bf. Odendorf 61 

Much - Rathaus 98 Rheinbach Flerzheim Dorfplatz 56 

Troisdorf - Oberlarer Platz 89 Villip Familienzentrum 56 

Siegburg - Pfarrer Frey Platz 88 Bornheim - Hersel Stadtbahn 55 

Eitorf Bahnhof 87 Wachtberg- Niederbachem 49 

St. Augustin - Wohnpark 75 Bf. Sechtem 38 

Siegburg - Deichhaus 74 Swisttal - Fronhof 32 

Siegburg- Kaufhof 71 Meckenheim - Merl Schleife • 32 

Schulzentrum Neuenhof 70 Rheinbach - Wormersdorf 31 

Place Le Pecq 68 

  

Bahnhof Im Siegbogen 65 

  

Lohma r - Stadthaus 64 

  

St. Augustin - Kloster 62 

  

Troisdorf - Rathaus 62 

  

Niederkassel Rathausplatz 60 

  

Troisdorf - Camp Spich 60 

  

Mühleip 59 

  

Troisdorf - Ursulaplatz 59 

  

Eitorf Markt 59 

  

Troisdorf- Bahnhof Oberlar 55 

  

Siegburg- Markt 55 

  

Bad Honnef Zentrum 55 

  

Siegburg - Kaldauen 55 

  

Junkersring 54 

  

Hennef AWW 52 

  

Auferstehungskirche 52 

  

Windeck - Schladern Bahnhof 50 

  

Siegburg - Adolf-Kolping-Platz 48 

  

Siegburg Schwimmbad 48 

  

St. Augustin - Hangelar Ost 48 

  

Siegburg - Aggerstraße 48 

  

Oberpleis Busbahnhof 47 

  

St. Augustin - Mülldorf 46 

  

Siegburg - Berufskolleg 46 

  

Niederkassel - Ranzel Schule 45 

  

Neunkirchen/Seelscheid - Post 45 

  

Hennef Rathaus 45 

  

St. Augustin - Hangelar Mitte 43 

  

Bad Honnef - Aegidiusplatz 42 

  

Troisdorf- Sieglar Kreisel 40 

  

St. Augustin - Buisdorf 39 

  

Stallberg 39 

  

Menden Bahnhof 38 

  

Bad Honnef Stadtbahn 38 

  

Rotter See 38 

  

Siegburg - Barbarossaplatz 37 

  

St. Augustin - Menden Markt 37 

  

Troisdorf- Müllekoven Kreisel 35 

  

Am Bödinger Hof 35 

  

Zum Hohen Ufer 33 

  

Friedrich-Wilhelms-Hütte 31 

  

Niederkassel - Lülsdorf Kirche 31 

  

Niederpleis Pleistalstraße 31 
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Zum Vergleich: Anteil Radtypen an 

Gesamtangebot RSVG-Rad 

1 
1% 

%
 

z konv. Rad • E-Bike 

Lastenrad • E-Lastenrad 

3. Ist eine Differenzierung der Ausleihen zwischen den Radtypen möglich? 

Da im linksrheinischen Kreisgebiet ausschließlich E-Bikes zum Einsatz kommen, 

sind in der folgenden Abbildung nur die Ausleihen im RSVG-Bike berücksich-

tigt. Im Monat Juli 2023 verteilen sich die Ausleihen im RSVG-Bike wie folgt auf 

die einzelnen Radtypen. 

Abbildung 2: Ausleihen nach Radtypen RSVG-Bike Juli 2023* 

konv. Rad i E-Bike Lastenrad E-Lastenrad 

* Ausleihen Lastenrad Juli 2023 wird hier mit 0% dargestellt. Tatsächlich gab es 29 Ausleihen. 

Mit freundlichen Grüße 

(Landrat) 22(O/!1? 
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